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Αθήνα, 17 Ιουλίου 2023 

Επίκαιρη Ερώτηση 
 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Νότη Μηταράκη 
 
Θέμα: Πόσο κόστισε στο Ελληνικό Δημόσιο το σχέδιο των Ομάδων Προστασίας 
Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων (ΟΠΠΙ), το οποίο σήμερα εγκαταλείπεται από την 
Κυβέρνηση, και πού υπηρετούν όσοι προσλήφθηκαν για τη στελέχωση αυτών; 

Κύριε Υπουργέ, 

Το δήθεν εμβληματικό σχέδιο της προηγούμενης κυβέρνησης της ΝΔ για σύσταση και 
λειτουργία ΟΠΠΙ με σκοπό την προστασία της δημόσιας τάξης και της ασφάλειας εντός των 
πανεπιστημιακών χώρων, τη διασφάλιση της ακώλυτης άσκησης της ακαδημαϊκής ελευθερίας 
και την προστασία του προσωπικού και της περιουσίας των ΑΕΙ, έχει αποτύχει πριν ακόμα 
προλάβει να λειτουργήσει. 

 
Ο “επανασχεδιασμός” της φύλαξης των Πανεπιστημίων, που επικαλεστήκατε σε 

πρόσφατες δηλώσεις σας, είναι σαφές, αφενός, ότι δεν περιλαμβάνει πλέον τη λειτουργία των 
ΟΠΠΙ ως αστυνομικών μονάδων εντός του πανεπιστημιακού χώρου και, αφετέρου, ότι 
βασίζεται κατά κύριο λόγο στην αρμοδιότητα της Αστυνομίας να επεμβαίνει στα Πανεπιστήμια 
όταν τελείται οποιαδήποτε αξιόποινη πράξη μέσα σε αυτά. Παραλείψατε, ωστόσο, να 
διευκρινίσετε ότι η αρμοδιότητα αυτή ήταν ήδη νομοθετημένη πριν την ίδρυση με τον 
ν.4777/2021 (ΦΕΚ Α΄25) της Πανεπιστημιακής Αστυνομίας, και ότι αποτελούσε την πάγια 
θέση και πρόταση του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ για τη λύση του ζητήματος, η οποία είχε τεθεί πολλές 
φορές υπόψη της προηγούμενης Κυβέρνησης. 

 
Ένα μόλις έτος μετά και την έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος 

53/07.07.2022 (ΦΕΚ Α΄132) για τη συγκρότηση, οργάνωση, λειτουργία, ρύθμιση θεμάτων 
προσωπικού και λοιπά θέματα των ΟΠΠΙ, αποδεχτήκατε την αποτυχία του εγχειρήματός σας. 
Ένα, κατά κυριολεξία, άκαρπο εγχείρημα, το οποίο όμως έχει ήδη στοιχίσει στους Έλληνες 
Πολίτες. Ειδικότερα, προχωρήσατε σε εκατοντάδες προσλήψεις προσωπικού με ειδική, κατ’ 
εξαίρεση, διαδικασία.  

 
Και ενώ η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων ζητούσε την απόσυρση των 

διατάξεων που συνέδεαν με οποιοδήποτε τρόπο τα μέλη των ΟΠΠΙ με τη δράση και τις 
αρμοδιότητες της Ελληνικής Αστυνομίας, ο πρώην Υπουργός είχε ανακοινώσει ότι 600 από 
τους προσληφθέντες για τη στελέχωση των ΟΠΠΙ είχαν τοποθετηθεί σε Αστυνομικά Τμήματα 
της Αττικής. 
 
Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε : 
 
1. Πόσο κόστισε τελικά στο Ελληνικό Δημόσιο το σχέδιο σύστασης και λειτουργίας των 

Ομάδων Προστασίας Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων (ΟΠΠΙ), το οποίο σήμερα 
εγκαταλείπεται;  

2. Πού υπηρετούν σήμερα όσοι προσλήφθηκαν για τη στελέχωση των ΟΠΠΙ και ποιος ο 
“επανασχεδιασμός” του Υπουργείου για την αποστολή και τις αρμοδιότητές τους;  

 
Ο Ερωτών Βουλευτής 
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